

РЕПУБЛИКА СРПСКА  
ГРАД БИЈЕЉИНА  
ГРАДОНАЧЕЛНИК

Градска управа

- Одсјек за локални економски развој и европске интеграције -

Број: 02/20-057-1-214/21

Датум: 16.12.2021. године

**ПРЕДМЕТ: ИНФОРМАЦИЈА О МЕЂУНАРОДНОЈ САРАДЊИ ГРАДСКЕ УПРАВЕ**

**ГРАДА БИЈЕЉИНА ЗА ПЕРИОД 30.11.2020. ДО 30.11.2021. ГОДИНЕ**

## **ПРОМОЦИЈА ГРАДА**

Градска управа Града Бијељина реализовала је низ активности и пројеката у области међународне сарадње током 2021. године.

Град Бијељина активно ради на промоцији и имплементацији Агенде 2030 и циљева одрживог развоја од почетка 2017. године. Као локална заједница која је разумјела значај интегрисаног приступа и партнерства у постизању одрживог развоја и највише урадила на овом пољу у БиХ, Бијељина је постала препознатљива као добар примјер не само у земљи, него и у Региону. Прва је локална заједница која је ускладила кључни стратешки документ (Стратегију развоја Града за период 2014-2023.) са Агендом 2030 и на тај начин показала одређење за систематски приступ у достизању одрживог развоја.

Град Бијељина одржава континуирану сарадњу са дипломатским представништвима, мисијама међународних организација и иностраних привредних представништава у БиХ, као и са развојним агенцијама у циљу промовисања достигнућа Града на пољу економског и друштвеног развоја, као и са циљем добијања подршке и остваривања сарадње на реализацији заједничких пројеката.

И поред отежавајућих околности због пандемије изазване вирусом корона и рестриктивних мјера, са мисијама међународних организација настављена је редовна сарадња, прије свега са UNDP (Развојни програм Уједињених Нација), GIZ (Њемачка агенција за међународну сарадњу), OHR (Канцеларија високог представника) и одрженим бројем амбасада у БиХ.

Поред Амбасада, развојних агенција и међународних организација у БиХ, сарадња је успостављена и одвија се и на регионалном и међународном нивоу. У току извјештајног периода, Бијељину су посјетили амбасадори Швајцарске, Аустрије и Француске, којима су презентоване активности и стратешки приступ Града када је ријеч о достизању одрживог развоја, као и пројекти који су реализовани, или се реализују са поменутих амбасадама. Кроз дугогодишњу сарадњу и реализацију низа пројеката, Град Бијељина је препознат као поуздан партнер и служи као примјер, нарочито што се тиче сарадње са Швајцарском

амбасадом, која је реализовала вишемилионска средства кроз значајне пројекте у Бијељини.

У току 2021. године представници Града Бијељина су позивани на низ међународних конференција и скупова који су се због ограничења изазваних пандемијом одржавали и путем различитих онлајн платформи, да представе досадашњи рад и конкретне активности као примјер добре праксе у Региону, што представља један од најбољих начина промоције Града Бијељина.

Учешћем на шест међународних конференција у току 2021. године, у име Града Бијељина, Одсјек за ЛЕР и ЕИ имао је прилику да као примјер добре праксе презентује достигнућа Града из различитих области, а нарочито на пољу достизања одрживог развоја, односно имплементације Агенде 2030 / Циљева одрживог развоја и укључивања грађана у процесе доношења одлука на локалном нивоу:

- **Дунавска конференција „На путу ка европским интеграцијама са Циљевима одрживог развоја“** за Јавне управе одржана путем онлајн платформе 28.01.2021. у организацији Аустријске развојне агенције (ADA), Савеза Градова Аустрије (Österreichischer Städtebund) и Центра за истраживање јавне управе (KDZ) - Град **Бијељина** представљен као **примјер добре праксе** кроз учешће у панел дискусији на тему *Јачање учешћа грађана и цивилног сектора*;
- **Аустријска конференција о одрживом развоју**, одржана за представнике градова Аустрије путем онлајн платформе 19. априла 2021. у организацији Савеза Градова Аустрије (Österreichischer Städtebund) и „Pulswerk“ – Град **Бијељина** био је један од укупно два Града (Манхајм-Њемачка) која су позвана ван Аустрије као **примјер добре праксе** кроз учешће у панел дискусији и презентацију на тему *Локализација Агенде 2030*;
- **Конференција „Чешка рјешења за паметне градове“**, одржана у Бањалуци 07. јуна 2021. у организацији Чешке Амбасаде и Чешке развојне агенције у БиХ – представљен приступ Града **Бијељина** у **достизању одрживог развоја** као **примјер добре праксе** кроз презентацију;
- **ReLOaD II (Регионални програм локалне демократије на западном Балкану), конференција** одржана у Сарајеву 28.09.2021. у организацији Развојног програма Уједињених Нација (UNDP), Швајцарске и Шведске Амбасаде у БиХ – Град **Бијељина** представљен као **позитиван примјер имплементације прве фазе наведеног пројекта** кроз учешће у панел дискусији;
- **Семинар „Локална партнерства за запошљавање у функцији развоја локалних заједница“** у организацији Амбасаде Швајцарске у оквиру пројекта ИМРАКТ Инкубатор пословних идеја, одржан у Сарајеву 29. септембра – Град **Бијељина** као **примјер добре праксе** представницима осталих ЈЛС представио своје искуство у успостављању Акционог плана за запошљавање на нивоу Града и реализацији релевантних активности;
- **Конференција “Седмица одрживог развоја у БиХ”**, одржана у Сарајеву 04.10.2021. у организацији канцеларије Резидентне координаторке Уједињених Нација у БиХ, Шведске Амбасаде и БиХ Савјета за одрживи развој – Град

**Бијељина** као **најбољи примјер локализације Агенде 2030/ЦОР у БиХ** представио своја достигнућа кроз презентацију и учешће у панел дискусији.

## **ПРОЈЕКТНЕ АКТИВНОСТИ**

У складу са стратешким развојним циљевима Града и у координацији са релевантним организационим јединицама Градске управе и екстерним партнерима из јавног, цивилног и приватног сектора, Одсјек за локални економски развој и европске интеграције припрема, кандидује и учествује у реализацији и праћењу низа Пројеката од значаја за развој Града. У наставку је дат преглед пројеката који су реализовани, или чија се реализација одвијала у 2021. години, уз подршку донаторских, бесповратних средстава.

### **✓ Пројекат „ИМРАКТ - инкубатор пословних идеја“**

У склопу заједничке сарадње између Инвестицијске фондације **ИМРАКТ** и Града Бијељина у току 2021. године, уз подршку Владе Швајцарске, организована је предузетничка обука за 20 полазника и обезбијеђена финансијска, стручна и менторска подршка за 9 пословних подухвата / нових предузетника на подручју Града Бијељина. Укупна вриједност пројекта износи 65.000 КМ (*Донација: 25.000,00 КМ, учешће Града: 40.000,00 КМ*). Реализација активности: септембар 2021. - март 2022. године.

Ово је пети програм подршке предузетништву и samozapoшљавању, који је у име Града Бијељина реализовао Одсјек за локални економски развој и европске интергације. У протекле три године организоване су предузетничке обуке за укупно 109, углавном незапослених, младих особа, а укупно 47 нових предузетника подржано је путем бесповратних грантова укупне вриједности 301.000,00 КМ.

Наведеним пројектним активностима се доприноси стварању повољнијег пословног амбијента и стварању услова за повећање броја запослених на подручју Града, а што је у складу са Стратегијом развоја Града, односно Секторским циљем 1.1. (ЕС): *Јачати капацитете малих и средњих предузећа и предузетништва уз сталан раст запослености.*

### **✓ Пројекат „Унапређење општинских услуга у Србији и БиХ увођењем ChatBot апликације“**

Циљ Пројекта је модернизација и поједностављење процедура градских услуга увођењем *ChatBot* апликације, повећана транспарентност и доступност услуга грађанима и привреди кроз олакшану комуникацију ради ефикаснијег пословања.

Након спроведене анализе свих административних поступака од стране ГУ, као и анализе ИТ компаније „Дориус“, на основу којих су дефинисани административни поступци који ће кроз пројекат бити обухваћени *ChatBot* апликацијом, као и спроведеног анкетања грађана на ову тему, Радна група, која је формирана на нивоу Града од представника релевантних Одјељења, а чији рад координира Одсјек за локални економски развој и европске интеграције, припремила је сценарије за сљедеће административне поступке, који су обухваћени *ChatBot* апликацијом:

1. Поступак регистрације, промјене података и престанак обављања предузетничке дјелатности, укључујући и д.о.о;
2. Поступак редовног уписа у матичну књигу вјенчаних;
3. Поступак утврђивања права на стипендирање студената и
4. Поступак додјеле стипендија ученицима генерације основних и средњих школа.

У току 2021. године извршено је интерно и екстерно тестирање наведене апликације, која је званично пуштена у употребу 08. августа 2021. године. У наредном периоду Граду Бијељина предстоји интензиван рад, како би се лепеза услуга које *ChatBot* у виду дигиталне асистенткиње „МИА“ пружа, проширила на што више административних поступака.

Дигитална асистенткиња „*MIA - Municipality intelligent agent*“ доступна је 24 часа, 7 дана у седмици како би олакшала пружање јавних услуга и убрзала административне поступке, и на тај начин смањила потребу за одласком на шалтере ради добијања информација о жељеним процедурама. Канали комуникације на којима је доступна МИА су: Viber и Webchat који се налази на сајту Града Бијељина, док ће ова апликација у наредном периоду бити доступна и на Facebook messengeru.

Пројекат је у складу са Стратегијом развоја Града, односно Секторским циљем 2.4. (ДС): Унаприједити квалитет услуга и учешће грађана у раду Градске управе.

Реализација наведеног регионалног пилот пројекта траје од 31.02.2020. до 31.07.2022. године у 4 Града (Бијељина и Лакташи из РС/БиХ, Сомбор и Шабац из Републике Србије), у сарадњи са Њемачком агенцијом за међународну сарадњу (GIZ), Регионалном мрежом за повољно пословно окружење (BFC SEE), Привредном комором Републике Српске и компанијом „Сага“.

Укупна вриједност пројекта за 2021. годину износи: 483.530,00 КМ (донаторска средства: 477.530,00 КМ, учешће Града: 6.000,00 КМ).

#### ✓ Пројекат „Јачање улоге МЗ у БиХ“

У име Градске управе, Одсјек за локални економски развој и европске интеграције, у сарадњи са Одсјеком за МЗ, успјешно је аплицирао и град Бијељина је укључен од 2016. године у вишегодишњи пројекат „Јачање улоге МЗ у БиХ“, који је финансијски подржан од Владе Швајцарске и Шведске, а проводи га UNDP у 23 ЈЛС у БиХ. Пројекат је базиран на унапређењу квалитета живота грађана кроз оснаживање локалног нивоа власти, услуга и инфраструктуре на локалном нивоу, те јачања демократске одговорности и социјалне укључености. Укупна вриједност Пројекта за Град Бијељину, односно 6 МЗ које су биле укључене у пројекат, за период 2016-2019, износила је 353.458,18 КМ без ПДВ-а (Донација: 272.136,94 КМ, учешће Града: 81.321,24 КМ).

С обзиром на врло позитивне ефекте и конкретне резултате прве фазе пројекта (2016-2019.), Одсјек за ЛЕР и ЕИ је у име Градске управе успјешно аплицирао за учешће у другој фази пројекта „Јачање улоге мјесних заједница у БиХ“, вишегодишњем пројекту који ће трајати од 2020. до 2023. године. На основу критерија који су успостављени од стране донатора – Владе Швајцарске и Шведске, за другу фазу је одабрано 5 нових мјесних заједница: Соколски Дом, Ново Насеље, Црњелово Горње, Загони и Вршани. Током 2021. године за представнике пројектних МЗ организована је обука, како би овладали методологијом за вођење Форума грађана и успостављања листе приоритетних

пројеката, што представља предуслов за стицање права аплицирања на јавни позив који ће бити расписан у 2022. години. Такође је свих пет МЗ добило релевантну ИТ опрему (рачунар, штампач и таблет), а Градска управа пројектор и платно, како би се унаприједило функционисање. Вриједност ИТ опреме износи 14.601,60 КМ (донација: 12.480,00 КМ, Град: 2.121,60 КМ).

✓ **Пројекти стамбеног збрињавања Рома у граду Бијељина**

**Пројекат „Стамбено збрињавање Рома у Граду Бијељина“** - изградња 6 станова за социјално угрожене Роме. Вриједности пројекта 480.000,00 КМ, од чега Министарство за људска права и избјеглице БиХ 100.000,00 КМ, Caritas Švicarske 250.000,00 и Град Бијељина 130.000,00 КМ.

**Пројекат „ROMASTED 2“** - промовисање доброг управљања и јачање локалне заједнице на локалном нивоу. Потписан је Меморандум о сарадњи између Савјета Европе и Града Бијељина. ROMASTED програм је заједничка иницијатива Европске Комисије и Вијећа Европе, која се имплементира на подручју западног Балкана и Турске, са циљем промовисања доброг управљања и оснаживања Рома на локалном нивоу.

Такође је у 2021. години UNDP донирао:

1. два лап топа укупне вриједности око 3.000,00 КМ
2. два ултразвучна апарата укупне вриједности 40.000,00 КМ (учешће града: 17.860,20 КМ)
3. Адаптација сигурне куце (Град Бијељина сувласник): 18.000,00 КМ.

У току извјештајног периода Одсјек за локални економски развој и европске интеграције аплицирао је на 5 јавних позива, од којих два нису одобрена за финансирање, а за остала 3 пројекта се чекају резултати. Табеларни преглед аплицираних пројеката:

| НАЗИВ ПРОЈЕКТА   | ОЧЕКИВАНИ РЕЗУЛТАТИ  | ДОНАТОР/ ПАРТНЕР | УКУПНА ВРИЈЕДНОСТ    | БУЏЕТ ГРАДА  | ДОНАЦИЈА      |
|--|--|------------------|----------------------|--------------|---------------|
| Пројекат EU4Agri – Санација зелене пијаце / <b>НИЈЕ ОДОБРЕН</b>        | Изграђена јака и конкурентнија привреда базирана на развоју пољопривреде на подручју Града Бијељина  | Европска Унија   | <b>289.738,30 КМ</b> | 99.737,88 КМ | 190.000,42 КМ |
| Пројекат “BijeljINA thinks GREEN” – набавка машине за производњу малча | Подизање свијести и изградња локалних капацитета у граду Бијељина у циљу стварања одрживог концепта за употребу обновљивих извора енергије | Влада Словачке   | <b>18.316,30 КМ</b>  | 2.180,75 КМ  | 16.135,60 КМ  |

|  |  |   |   |                      |                      |
|--|--|---|---|----------------------|----------------------|
| Пројекат Green (is) Бијелјина – изградња дјечијег игралишта у Зеленој оази | Побољшање животног окружења развојем инклузивне инфраструктуре за дјецу у „Зеленој оази“                                 | Влада Бугарске  | <b>45,374.00 КМ</b>                         | 10.374,00 КМ         | 35,000.00 КМ         |
| Пројекат “CITY FOR ALL”/ ”Град за СВЕ” – озелењавање Града                 | Изградња толерантне, инклузивне и одрживе заједнице са развијеном инфраструктуром и једнаким могућностима за све грађане | Канадска амбасада / Канадски Фонд за локалне иницијативе - CFLI | <b>65,550 КМ</b>                            | 9,550 КМ             | 56,000 КМ            |
| <i>MEG пројекат (2021 – 2024)</i><br><b>НИЈЕ ОДОБРЕН</b>                   | <i>Унапређење управљања животном средином на локалном нивоу</i>  |   | <i>Није познато прије уласка у пројекат</i> |                      |                      |
|  |  | <b>УКУПНО</b>   | <b>418.978,60 КМ</b>                        | <b>121.842,63 КМ</b> | <b>297.136,02 КМ</b> |

Град Бијелјина је предвиђен да ради на достизању одрживог развоја, у складу са Агендом 2030 и циљевима одрживог развоја, а то значи да ће наставити интензивно да ради у партнерству са свим нивоима власти, институцијама, приватним и цивилним сектором, академском заједницом и грађанима, у складу са стратешким документима, потребама и захтјевима грађана, дјелујући у складу са дугорочним предјелењем и визијом Града, како би БИЈЕЉИНА постала град БУДУЋНОСТИ до 2030. године.

ОБРАЂИВАЧ:

Одсјек за локални економски развој и европске интеграције

Шеф Одсјека  
Анкица Тодоровић

ГРАДОНАЧЕЛНИК:

Љубиша Петровић